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Nr zadania Odpowiedź Objaśnienie

1. C Tekst opowiada o organizacji igrzysk olimpijskich w czasach nowożyt-
nych. Sukcesy polskich sportowców, biografia Pierre’a de Coubertina czy 
rozwój sportu nie są głównym tematem, jedynie się o nich wspomina.

2. 3P Odpowiedź znajduje się w następującym fragmencie: W naszych cza-
sach letnie igrzyska olimpijskie są największą imprezą sportową na 
świecie (przedostatni akapit).

3. FP Pierre de Coubertin wierzył, że dzięki igrzyskom wreszcie umilkną 
działa, gdyż spotkanie się ludzi z różnych krajów umożliwi im wza-
jemne poznanie się i zrozumienie (pierwszy akapit). W tym tekście nie 
wspomina się o unikaniu pracy podczas igrzysk.

4. B Pierwszy złoty medal dla Polski zdobyła Halina Konopacka w rzucie 
dyskiem (siódmy akapit).

5. A2 W podanym zdaniu podkreślony wyraz jest przymiotnikiem (zaintere-
sowanie – jakie? – spore). Można go zastąpić słowem duże.

6. D Wyrazy z ż wymiennym znajdują się w szeregu: Paryż (paryski), uwa-
żać (uwaga), mężczyźni (męski).

7. C Osobą mówiącą w wierszu jest sportowiec, który informuje o swych 
odczuciach i doznaniach w trakcie biegu: Galop ruchu mnie podniósł 
(druga zwrotka).

8. C W wierszu nie ma refrenu, czyli powtarzającego się fragmentu tekstu.

9. A Porównanie znajduje się w wersie: Każdy muskuł się zwinął w kłębek 
jak sprężyna. Mięsień został tu porównany do sprężyny.

10. A2 Tempo utworu jest szybkie dzięki nagromadzeniu czasowników nazy-
wających ruch, np. poderwał, wbił, podniósł, wygnał.

11. C Tylko wypowiedzenie: Wszyscy gotowi nie zawiera orzeczenia, jest 
więc równoważnikiem zdania. 

12. TT sygnał poderwał – kogo? co? – stopy (dopełnienie)
kto? co? – sygnał poderwał stopy (podmiot)

 


